
Eichung des Barometers 
 
Beispiel: Eichung am 30.01.2003, 1730 Uhr in Thun 
 

1. Oeffne  www.meteoschweiz.ch , Daten, Aktuelle Messwerte 
2. Suche die nächstgelegene Messsation: Interlaken 
3. Der aktuelle Luftdruck, reduziert auf Meereshöhe beträgt 1001.7 hPa 

 
 

 
 
4. Meereshöhe der GLOBE-Messtelle in Thun 560 m.ü.M 
5. Der wirkliche Luftdruck beträgt 1001.7 hPa – 560/9.2 = 1001.7 hPa – 60.9 hPa = 

940.8 hPa 
6. Das Barometer ist so zu justieren, dass es 940.8 hPa (oder mm Hg) anzeigt 
7. Bei GLOBE ist der wirkliche Luftdruck am Messort einzugeben 
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